

国家卫健委提出,对有条件的65岁以上辖区常住居民每年提供1次认知功能初筛

新华社北京6月14日电 记者从国家卫生健康委获悉,为预防和减缓老年痴呆发生,切实增强老年人的健康获得感,促进健康老龄化,国家卫生健康委近日印发通知,决定于2023年至2025年在全国组织开展老年痴呆防治促进行动。

随着人口老龄化进程的

加快,以阿尔茨海默病为主的老人痴呆疾病发病人数持续增加,严重威胁老年人健康和生命质量,给家庭和社会带来沉重负担。

通知明确,要积极引导老年人树立主动管理脑健康的理念,不断提高公众对老年痴呆防治知识的知晓率。指导有条件的地区结合实际

开展老年人认知功能筛查、转诊和干预服务,提高老年痴呆就诊率,实现早筛查、早发现、早干预,减少或延缓老年痴呆发生。推广老年痴呆照护辅导技术,提升老年痴呆照护技能,减轻老年痴呆照护负担。

同时,通知提出包括宣传老年痴呆防治科普知识、

开展老年人认知功能筛查及早期干预、进行专项培训辅导、建立老年痴呆防治服务网络等4个方面的行动内容。其中明确,要结合国家基本公共卫生服务老年人健康管理项目,指导有条件的地区结合实际为辖区内65岁及以上常住居民每年提供1次认知功能初筛。

两部门联合印发指导意见防范外卖食品浪费

设置小份餐品专区 使用绿色包装

新华社北京6月14日电 市场监管总局、商务部近日联合印发《关于发挥网络餐饮平台引领带动作用有效防范外卖食品浪费的指导意见》,落实反食品浪费法等法律规定,充分发挥平台企业引领带动作用,增强平台内商户和消费者的文明消费意识,形成厉行节约、反对浪费的良好社会风尚,促进网络餐饮行业

规范健康发展。

指导意见明确,引导平台进一步优化协议规则,完善凑单满减机制,落实外卖食品标准,规范平台外卖配送服务。加强平台内商户合规指引,鼓励平台建立商户反浪费档案,引导商户设置小份餐品专区,使用绿色包装,并通过首页显著位置展示、流量扶持等方式加强对

商户正向引导。

指导意见指出,鼓励消费者厉行节约,引导平台进一步优化餐品供给结构,优化餐品信息展示,积极推广小份餐品,强化全流程文明点餐提醒,建立健全消费者节约激励机制。加大反食品浪费宣传倡导力度,鼓励平台加强防范外卖食品浪费政策法规宣传解读,上线反食

品浪费在线学习课程,通过多种载体印制反食品浪费标语,宣传普及防止食品浪费知识。

指导意见强调,各级市场监管部门、商务主管部门要加强制度供给,强化对平台企业的日常监管和行政指导,推动构建多方参与的防范外卖食品浪费共治格局。

辽宁沈阳警方侦破一起特大贩卖、吸食毒品案件

32岁女子“阿森”组织一贩吸毒网络

新华社沈阳6月14日电 辽宁省沈阳市公安局近日侦破一起特大贩卖、吸食毒品案件,抓获涉毒违法犯罪嫌疑人49人,查获冰毒、麻古、海洛因等毒品共计1800克,运毒车辆1台,管制刀具7把。

2022年1月下旬,沈阳市公安局禁毒支队在工作中发现:一名绰号为“阿森”的女子在辽宁省沈阳市、鞍山市及周边市县从事贩毒活动。民警立即对“阿森”开展侦查,发现其与沈阳市、鞍山市的吸、贩毒人员联系密切。警方立即组成专案组进行进一步侦查。

专案组发现,“阿森”的真实姓名为于某森(女,32岁),有固定的毒品来源上线,长期从事贩毒活动。同时,于某森发展了多名贩毒“下线”,形成了组织架构分明的贩、吸毒违法犯罪网络。

经侦查,专案组查明于某森的毒品主要来自鞍山市的黄某震(男,55岁)和岳某荣(男,50

岁),二人驾车前往湖北省武汉市购买毒品,运至沈阳后再通过于某森等“下线”大肆贩卖。

经过五个多月工作,专案组三次辗转武汉市,在当地警方配合下,进一步查明了黄某震、岳某荣通过微信与武汉市的“上线”邱某春(男,54岁)、柳某雷(男,51岁)等6人联系购买毒品的信息。

在证据充分、抓捕条件成熟情况下,专案组于2022年6月至2023年3月间在武汉市、沈阳市、鞍山市、抚顺市等地实施收网行动,先后抓获吸、贩毒违法犯罪嫌疑人49人,累计查获毒品冰毒、麻古、海洛因等1800克。至此,该案所有涉案人员全部落网。

目前,于某森、黄某震等27名犯罪嫌疑人因涉嫌贩卖毒品罪已被警方依法予以刑事拘留,其他22人因吸食毒品被警方依法处以行政处罚,案件正在进一步办理中。



美国继英国后拟向乌克兰提供贫铀弹

新华社北京6月14日电 据美国媒体13日报道,美国政府打算批准向乌克兰提供由坦克发射的贫铀弹,将成为继英国之后第二个向乌方输送这种“毒弹”的国家。

《华尔街日报》援引一名美国政府高级官员的话报道,批准提供贫铀弹已没有“主要障碍”。美国已经决定向乌克兰提供M1“艾布拉姆斯”主战坦克,贫铀弹是这种坦克的配

套弹药。

报道说,五角大楼请求为援乌坦克配备贫铀弹,理由是这种炮弹对抗俄罗斯坦克将“非常有效”。

报道同时提到,一些白宫官员对提供贫铀弹有顾虑,原因是这种炮弹对民众健康和环境有危害,美国政府可能因此受到舆论谴责。

贫铀具有放射性,长期接触会对人体健康和环境造成

严重影响。以美军为首的联军在伊拉克战争中大量使用贫铀弹,严重危害当地生态环境和民众健康。

英方3月宣布将向乌方提供贫铀弹后,受到广泛批评。联合国方面表示关切,认为这一做法“将造成严重后果”。俄总统弗拉基米尔·普京警告,如果西方开始使用带有核成分的武器,俄方将被迫采取回应措施。俄安全会议

副主席德米特里·梅德韦杰夫说,乌方需评估贫铀弹入乌的后果,考虑是否打开“潘多拉魔盒”。

《华尔街日报》13日报道,美国政府内部还在讨论是否向乌克兰提供集束弹药,但白宫内部有分歧,美国国内及其一些盟国对在乌克兰使用这种武器感到忧虑,原因是那些没有爆炸的弹药将长期对平民人身安全构成威胁。

● 日本一自卫队员训练时射杀队友致一人死亡



新华社东京6月14日电 据日本媒体报道,当地时间14日上午9时许,日本岐阜县岐阜市陆上自卫队射击场内发生枪击事件,导致自卫队队员一人死亡、2人受伤。开枪射击者已被捕。

综合日本广播协会电视台等媒体报道,肇事者为一名18岁的自卫队预备队员,在事件中使用了自动步枪。事件导致2人处于心肺停止状态,其中一人后被确认死亡。另有一名20多岁的男性重伤。

目前枪击事件原因正在调查中。

● 韩国一军用直升机迫降时致2人受伤

新华社首尔6月14日电 当地时间14日10时21分(北京时间9时21分)许,韩国一架军用直升机在江原道襄阳郡紧急迫降,事故造成机上2人受轻伤。

据韩联社报道,伤者为2名飞行员,已被送往医院救治。该直升机隶属于韩国第三军团航空队,事故还造成直升机部分受损。

韩国军方表示,该直升机在执行战术训练飞行时发生事故,军方正在对事故原因展开调查。

● 印度推广工间“瑜伽歇”

新华社北京6月14日电 办公室格子间似乎不是合适的运动场所。不过,印度政府日前编排了一套可以在办公桌前练习的瑜伽操,希望能有助缓解工作压力。

据《印度时报》13日报道,印度主管公务员的政府部门12日发布指令,要求各政府部门在工作场所推广工间“瑜伽歇”。这套坐在椅子上就能完成的瑜伽动作由印度传统医学部设计,由伸展、调息和冥想三部分组成,只要几分钟就能完成。

● 尼日利亚发生沉船事故至少103人死亡

新华社阿布贾6月13日电 尼日利亚警方13日说,尼中部夸拉州12日发生一起重大沉船事故,造成至少103人死亡,另有多人失踪。

夸拉州警方一名发言人13日在接受新华社记者采访时说,一艘满载乘客的船只12日凌晨在该州帕泰吉区一条河流上航行时沉没。搜救人员救起约100名落水人员并找到103具遇难者遗体。目前,搜救工作仍在进行。

由于超载、恶劣天气及安全措施不到位等原因,尼日利亚时常发生沉船事故。今年5月9日,尼西北部索科托州发生一起因超载引发的沉船事故,造成至少17人死亡。